



# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XV, Seria II-a, Nr. 3118

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 24 mai 1959

CITIȚI

pag. 2-a:

### Din duminică în duminică

## Delegația militară a R. P. Chineze condusă de mareșalul Pin De-huai a părăsit Capitala



Pe aeroportul Băneasa, înainte de plecarea delegației.

Sîmbătă dimineața a părăsit Capitala delegația militară a Republicii Populare Chineze, condusă de mareșalul Pin De-huai, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Chinez, locțiitor al premierului Consiliului de Stat și ministrul Apărării al R. P. Chineze care la invitația ministrului Forțelor Armate ale R. P. Române, general-colonel Leontin Sălăjan, a făcut o vizită de prietenie în țara noastră.

R. P. Română, membrii Ambasadei R. P. Chineze și alți oaspeți chinezi care se află în țara noastră.

Oamenii muncii și militarii Forțelor noastre Armate care au venit să-i salute pe oaspeții la plecarea, au manifestat îndelung pentru prietenia dintre poporul român și marele popor chinez, dintre armatele noastre frățiești, pentru puternicul lagăr al socializmului în frunte cu Uniunea Sovietică, pentru pace și colaborare între popoare.

(Agerpres)

Citiți în pag. 4-a

Cuvîntarea tovarășului general-colonel Leontin Sălăjan  
Cuvîntarea tovarășului mareșal Pin De-huai

TELEGRAMA

Părăsind teritoriul patriei noastre, în drum spre R.P. Bulgaria, mareșalul Pin De-huai a transmis de pe bordul avionului următoarea telegramă ministrului Forțelor Armate ale R.P.R.:

### Tovarășului Leontin Sălăjan Ministrul Forțelor Armate ale Republicii Populare Romine

Dragă tovarășe Leontin Sălăjan,  
În momentul acesta, cînd părăsesc teritoriul Republicii Populare Romine, în numele delegației militare de prietenie a Republicii Populare Chineze, vă exprim încă o dată do. stimate tovarășe ministru, mulțumirile noastre cordiale pentru primirea călduroasă de care ne-am bucurat în timpul vizitei noastre în țara do.  
Fie ca unitatea și prietenia dintre popoarele și armatele țărilor noastre să fie în vece trinitică ca pînă și brazii! Vă urez do. și tuturor tovarășilor, militari ai Armatei Populare Romine succese și mai mari în munca de întărire a forței de apărare a Republicii Populare Romine și în lupta pentru apărarea păcii.

PIN DE-HUAI  
Șeful delegației militare de prietenie a Republicii Populare Chineze

23 mai 1959.

## Recepția oferită de ambasadorul R. P. D. Coreene la București

Ambasadorul R.P.D. Coreene la București, Kim Ben Dik, a oferit sîmbătă seara la Casa Centrală a Armatei o recepție cu ocazia vizitei în R. P. Română a tovarășului Toi En Chen, președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene.

În cadrul recepției tovarășii Toi En Chen și Ion Gheorghe Maurer au participat tovarășii Chivu Stoica, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Moghioros, Constantin Pirvulescu, Ștefan Voitec, Anton Moiseșcu, Gheorghe Stoica, Ion Coznă, Gheorghe Diaconescu, Aurel Mălinaș, V. Dumitrescu,

București și alți membri ai corpului diplomatic.

Recepția sa desfășurată într-o atmosferă de căldă prietenie.

(Agerpres)

Citiți în pag. 3-a

Cuvîntarea tovarășului Toi En Chen.  
Cuvîntarea tovarășului Ion Gheorghe Maurer

## Tinerii contribuie la electrificarea comunei

Zielele acestea, șoseaua principală a comunei Remetea Mare din raionul Timișoara s-a transformat într-un adevărat șantier. Alături de fărâmi muncitori au venit și-oști de tineri membri ai brigăzii utemiste de muncă patriotică, din gospodăria agricolă colectivă „A 11-a aniversare a R.P.R.” din comună. Organizînd munca pe echipe, împărțind sarcini concrete fiecăruia utemist, comandantul brigăzii, utemistul Chiula Mihai a reușit să imprime brigăzii un ritm susținut de muncă. În felul acesta tinerii au reușit ca într-un timp scurt să sapă un număr de 75 gropi necesare pentru plantarea stîlpilor electriici.

După săparea gropilor numeroși tineri membri ai brigăzii utemiste de muncă patriotică s-au oferit să transporte stîlpii la locul de plantare.

În prezent se fac pregătiri de către specialiști, în vederea executării ultimelor lucrări pentru electrificarea comunei. Într-un timp scurt va fi comună Remetea Mare va străluci „Lampa lui Ilici”.

OBRAĐOV PETRU  
Prim secretar al Comitetului raional U.T.M. Timișoara

Foto: N. STELIORIAN

## Primirea de către tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a noului ambasador al R.P. Mongole

Sîmbătă, 23 mai 1959 tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a primit în audiență pe noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P. Mongole la București, Baianbatorin Ocirbat.

## Au plantat 175.000 puieți

Din inițiativa Comitetului raional U.T.M. Reghin, Regiunea Autonomă Maghiară, într-o zi din zile tinerii muncitori din întreprinderile și cooperativele de producție meșteșugărești din orașul Reghin, s-au întîlnit la centrul de raion cu tinerii țărani muncitori din comunele Toza și Hodoc. Scopul acestei întîlniri prietenești a fost de

a merge împreună la muncă voluntară, în acțiunea de împădurire. Cu cîntece și veselie purtînd drapelul, 25 de brigăzi utemiste de muncă patriotică, cuprînzînd aproape 800 de tineri, au plecat în comuna Lăpușna pentru plantarea puieților. Ajuși la locul de desășurată a lucrărilor de plantare, tinerii au pornit deîndată la întrecere.

Pînă în prezent datorită mobilității tinerilor de către organizațiile U.T.M. și sub îndrumarea organizațiilor de partid, în raionul nostru au fost împădurite 35 hectare cu peste 175.000 puieți. Acțiunea de împădurire continuă cu intensitate în toate satele raionului Reghin.

KADAR ALEXANDRU  
prim secretar al Comitetului raional U.T.M. Reghin

## Noi locuințe date în folosință

Au fost date în folosință numeroase locuințe și se construiesc încă unele pentru muncitorii și tehnicienii Uzinei de fire și fibre sintetice de la Săvinești. Cea mai mare parte a locuințelor muncitorilor și tehnicienilor de la Săvinești se construiesc la Piața Neamului unde sînt deja date în folosință 5 blocuri. Tot aici sînt într-un stadiu avansat lucrările de construcție a 6 blocuri cu 134 apartamente din care o parte a și fost dată în folosință. În acest an vor începe lucrările la încă 2 blocuri cu 48 de apartamente, iar pentru anul viitor este prevăzută construirea altor 75 de apartamente. (Agerpres)



Tinărul sudor Boko Ștefan de la Uzina „Negură” din Cluj este în față în munca, lăsa în fotografie sudind la levii necesare compresorului de 200.000 kilocalorii.

## Să intensificăm ritmul lucrărilor de îngrijire a culturilor

Îngrijirea culturilor și pregătirea pentru recoltările de vară — principalele lucrări ce se desfășoară în agricultură în această perioadă — au continuat mai intens în ultima săptămîină.

Din informările primite de Ministerul Agriculturii și Silviculturii rezultă că în regiunile Oradea și Timișoara a fost terminată prășila I și este aproape terminată prășila II-a la sîmbătă de zăhar.

În regiunile Pitești și Constanța s-a terminat prășila I la sîmbătă de zăhar și la floarea-soarelui.

În multe alte regiuni această lucrare se apropie de sfîrșit. La porumb prășila I a fost executată pe suprafețe mai mari în regiunile Constanța și Pitești, iar la cartofi în regiunile Constanța, Timișoara și Oradea.

Paralel cu lucrările de îngrijire a culturilor, lucrări de mare importanță în asigurarea unor recolte bune, au continuat pregătirile pentru recoltările de vară.

Față de condițiile climatice din acest an lucrările de îngrijire a culturilor, deși intensificate, nu au

atîns nici în ultima săptămîină ritmul impus îndecise în regiunile Iași, Bacău, Galați, Suceava, Ploiești, București.

Ploile căzute în ultima perioadă în cea mai mare parte a țărilor au favorizat dezvoltarea culturilor, dar în același timp și a buruienilor, care consumă din apă și hrană plantelor cultivate. Pe de altă parte, vremea menținîndu-se călduroasă, grăbește evaporarea apei din sol. În aceste condiții lucrările de îngrijire a culturilor constituie factorul hotărîtor în asigurarea unor recolte bune. De aceea, Ministerul Agriculturii și Silviculturii obligă gospodăriile agricole de stat și stațiunile de mașini și tractoare și recomandă unităților agricole cooperative și țărănilor cu gospodării individuale să aplice toate lucrările necesare dezvoltării normale a plantelor. În acest scop trebuie să se urzesc în toate regiunile prășirile pînă la se aflina bine terenul și distrage buruienile. Se recomandă ca prășirile să se facă la intervale scurte de timp și să se continue controlul permanent al tuturor culturilor pentru depistarea dăunătorilor și aplicarea imediată a măsurilor de combatere.

(Agerpres)

## Comportări incompatibile cu școala noastră nouă

Pentru majoritatea profesorilor și învățătorilor din școlile noastre, noțiunea „Copiii de azi — viitorul de mine al patriei” și-a concretizat conținutul într-o înaltă răspundere politică, profesională și etică. Ei înarmează tinerile vîrstare cu bogăția științei și culturii. Dar munca lor departe de a se rezuma la atât, constituie una din cele mai de preț contribuții — alături de cea a părinților, a organizațiilor U.T.M., de pionieri — sub conducerea organizațiilor de partid, la formarea chipului moral al tineretului nou, la creșterea milioanei de tineri ca oameni conștienți de răspundere ce le revin în lupta pentru construirea socialismului.

A fi profesor sau învățător în școala noastră nouă înseamnă, deci, nu numai a fi temeinic pregătit din punct de vedere profesional, dar înseamnă, mai ales, ca viața și comportarea ta ca om să ofere celor ce te călăuzesc primii pași în viața un asemenea exemplu incit amintirea luminată a omului de la care au învățat să fie oameni, să dăinuască în comportare, în sufletul și conștiința lor toată viața.

Cît de dăunător este deci cînd în școala noastră pătrunde un om care n-are nimic comun cu misiunea nobilă de călăuzitor al tinerilor vîrstare.

Un astfel de intrus este și individul Emil Istocescu, fost mai întîi inspector metodist (!!) al secției de învățămînt și cultură a Sfatului popular raional Drăgășani, iar ulterior... „sanționat” de susnumita secție, ca profesor (!!!) la Școala medie din Drăgășani. Adăpat din mocirla moralei burgheze, acest individ (a căru

comportare ar fi trebuit de mult să intre în competența justiției) și-a canalizat întreaga activitate în încercările de corupere și baljocirea tinerilor din oraș și, în ultima vreme de corupere și siluirea elevilor din clasa a X-a a Școlii medii din Drăgășani.

Prima victimă i-a fost ființa I. M., pe atunci funcționar la statul popular. Atrăsa de el la locuința sa, bestia a siluit-o. Fala însă nu s-a lăsat intimidată de amenințările „inspectorului” și a povestit totul părinților. În urma scandalului produs, individul — spre a-și salva situația — s-a vă-

pe eleva E. T. Între timp reușește să obțină divorțul și-și transformă nestingherit locuința într-un cuib de orgii abjecte. Fiicre, individul „se plîcîsește” și do. A. B., ba mai mult, pentru „a se pune bine” cu un alt individ de teapa lui — Ion Dinica — inspector la secția de învățămînt a Sfatului popular raional Pitești — Istocescu atrage într-o seară pe A. B., la locuința sa, silind-o „să fie drăguță” cu inspectorul regional.

Cînd comportarea abjectă, scandaloasă, a lui Istocescu a ajuns de notorietate publică în Drăgășani, stîrnind minia și protestele

Asemenea oameni ca Istocescu dușman înrîit al moralei noastre, nu au ce căuta în școala noastră. Ei trebuie înlăturați și puși în imposibilitatea de a aduce prejudicii muncii de educație a tinerilor vîrstare. Pe de altă parte credem că e de datoria Tribunalului raional Drăgășani să ia măsurile cunvenite și să-l trimită pe individul Istocescu acolo unde merita. Legile noastre nu permit ca demnitatea omului să fie batjocorită.

Istocescu constituie, fără îndoială, un caz izolat, o însulă în oceanul vieții noastre noi. Tocmai de aceea ostracizarea și pedepsirea lui trebuie să fie exemplare, iar cei care l-au tolerat și încurajat cu bună știință trebuie să fie trași la răspundere cu toată țara, pentru că este un adevăr incontestabil faptul că fără atitudinea lor împăciuitoristă — la fel de condamnată — asemenea ticăloși nu și-ar putea afla locul în societatea noastră.

ȘTEFAN TURICA  
secretar al Comitetului orașenc U.T.M. Drăgășani

## Să discutăm despre tinerii educatîi rășunderi

zult sînt să contracteze o căsătorie de conveniență cu victima. Deschînd acțiune de divorț imediat după „căsătorie”, Istocescu și-a continuat însă abjectele îndeluncirii. Victimele erau recrutate acum din rîndul elevilor Școlii medii din Drăgășani. Așa se face că în lipsa de acasă a soției aduce în locuința sa (sub pretext „didactice”) pe eleva A. B., silind-o. Aceasta, îngrozită de cele înfîptate a făcut o vreme, dar pînă la urmă — intrucit individul o lua cu forța deseori acasă la dînsul terorizînd-o cu amenințări — a destăinuit totul tovarășului Ion Bădescu, șeful secției de învățămînt și cultură a sfatului popular raional (care nu a luat la început nici o măsură împotriva ticăloșului).

Încurajat, Istocescu își continuă seria „cuceririlor” silind-o și

tuturor oamenilor cinstiți, tov. Ion Bădescu — șeful secției de învățămînt și cultură a sfatului raional, se vede silît să ia totuși o măsură „disciplinară” și — mută pe ticăloș în funcția de... profesor — unde? — chiar la Școala medie din Drăgășani, de la care Istocescu își recrută victimele.

De ce și prin ce împrejurări a ajuns Istocescu în rîndul cadrelor didactice, rămîne să se cerceteze și cei vinovați să fie trași la răspundere.

Ceea ce revolta însă e comportarea incalificabilă a lui Ion Bădescu. De ce a permis timp îndelungat unui asemenea individ să terfelească în noroi titlul de profesor, să folosească funcția sa pentru a-și bate joc de școala noastră nouă, pentru a sfida cu nerușinare cele mai elementare





